

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015 Apartado 46

Burgos, 21 de Octubre de 1957 Año VIII - Núm. 506 - UNA PESETA

"No ha de faltar a las Diputaciones el apoyo que el Estado presta a todas las comarcas españolas"

Palabras del Caudillo en la cena de gala que la Corporación provincial de Barcelona ofreció a Su Excelencia, el pasado sábado

Barcelona. — Palabras pronunciadas por Su Excelencia el jefe del Estado en respuesta a las pronunciadas por el presidente de la Diputación de Barcelona en la cena de gala ofrecida por dicha corporación al Caudillo y su ilustre esposa, en la noche del pasado sábado:

Señor presidente, señoras, señores: Sólo unas palabras para saludar a todos y dar las gracias al presidente de la Diputación provincial por las suyas y, al mismo tiempo, expresar mi agradecimiento a Cataluña y a Barcelona por el recibimiento entusiasta que me ha dispensado y por la colaboración tan estrecha que en el resurgir de España aportan estas tierras, todos estos empresarios y todos estos obreros que de manera tan maravillosa van perfeccionando la vida industrial de la nación en servicio de los grandes destinos de España.

Fue siempre una ilusión nuestra el reforzar los medios de las Diputaciones provinciales para que pudiesen llenar su labor. Entre el frío centralismo burocrático que tienen los Estados y los problemas de la vida local, es necesaria la rueda que siempre en España ha existido, la rueda provincial, o la rueda comarcal, que de una manera directa y en contacto con los acontecimientos y con las necesidades respectivas, pueda resolver los problemas, coordinar los anhelos, auxiliar a los que no tienen medios y dar vida a toda la región.

Me complace mucho que las Diputaciones provinciales estén satisfechas de su destino moderno y les desee grandes venturas significativas que no ha de faltarles el apoyo que el Estado presta a todas las comarcas españolas.

Muchas gracias a todos.—Arriba España.—

Estudian los países escandinavos la creación de otro "mercado común"

La crisis gubernamental francesa dura ya 20 días y Schuman tiene un "plan rayo" para salvar al país de la bancarrota

Kadar toma "medidas" ante el temor de que el pueblo húngaro conmemore el aniversario de su levantamiento contra la opresión

París. — Continúa la crisis gubernamental francesa, que dura ya veinte días. En círculos bien informados se asegura que Schuman presentará mañana al presidente Coty un "programa rayo" destinado a salvar a Francia de una posible bancarrota.—Efe.

ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION HUNGARA. — Viena. — El Gobierno comunista de Janoskadár, ha puesto en estado de alerta a la policía y fuerzas de Seguridad de todo el país, ante el temor de que se organicen conmemoraciones de la revolución húngara, cuyo primer aniversario se cumple a últimos de la próxima semana, según anuncian informes llegados a Viena, procedentes de Hungría. Los citados informes añaden que todas las personas que llevan trajes negros o de luto no podrán ponerse durante esta semana, en cumplimiento de órdenes de la policía.

"MERCADO COMUN" BALITICO. — Oslo. — Una comisión internacional ha preparado un informe sobre el establecimiento de un Mercado común y una Unión aduanera de los países escandinavos que uniría a los suecos, noruegues, daneses y finlandeses en un poderoso bloque económico con relación al Mercado internacional.

La comisión, compuesta de 15 miembros de los cuatro países de Escandinavia ha terminado un informe de cinco volúmenes, resultado de dos años de trabajo, sobre las formas y medios de llegar a una coordinación primaria del ochenta por ciento de la producción total de los cuatro países citados.

SUSTITUCION. — Bonn. — El ministro de Finanzas Schaeffer, abandonará el Gobierno la próxima semana, después de ocho años de servicios ininterrumpidos, en los que ha tratado y conseguido aumentar considerablemente las reservas de oro de Alemania. Al parecer será sustituido por Franz Eitel, vicepresidente del "plan Schumann", para la cooperación de las potencias occidentales europeas en la producción del carbón y del acero.

Schaeffer ha rechazado un ofrecimiento del canciller Adenauer para que aceptara la dirección de varias grandes empresas alemanas, entre ellas la

gigantesca "Wolkswagen" y otras de hierro y acero.

PREOCUPADO POR EL EXITO. — Berlín. — El secretario del Partido comunista de la Alemania oriental, Ulbricht, ha leído en un discurso hecho público hoy, la adopción de medidas urgentes con el fin de detener la huida de miles de alemanes de la zona comunista a la Alemania libre.

Dijo que esos refugiados debilitaban la zona soviética y solo servirían para reforzar la posición de la república federal y de la NATO. Pidió también el encarecimiento de todas las personas que indujesen a los alemanes orientales a pasarse a la otra zona.—Efe.

NOTA YUGOESLAVA. — Londres. — El ministerio yugoslavo de Asuntos Exteriores ha dado a la publicidad una extensa nota en relación con la rup-

tura de relaciones diplomáticas entre Yugoslavia y Alemania occidental.

La nota yugoslava considera esta decisión como un acto arbitrario y poco natural en las relaciones entre países que se encuentran en paz, por lo que estima que va en contra de la cooperación internacional y de la Carta de las Naciones Unidas.

Dice que el Gobierno federal alemán ha tratado de interferir los asuntos internos yugoslavos, lo que no consentirá nunca el Gobierno de Belgrado.—Efe.

MUERE JACK BUCHANAN. — Londres. — Jack Buchanan, relevante hombre de negocios de Inglaterra por espacio de cuarenta años, ha fallecido en una clínica a consecuencia de una artritis.

Buchanan se había distinguido como actor, director y productor de cine y televisión.—Efe.

Con gran entusiasmo y fervor misionero celebró ayer España la jornada del "Domund"

Sale hacia Roma, para asistir a una reunión de ministros, el general Vigón

"Estamos asistiendo a un poderoso renacer de la conciencia hispánica", dice D. Blas Piñar a su regreso de América

Madrid. — La fiesta del DOMUND se ha celebrado con gran animación en todas las poblaciones de España, organizándose postulaciones especiales en favor de las Misiones. En general, puede decirse que el pueblo español ha vuelto a dar inequívocas pruebas de su identificación con el espíritu misionero de la Iglesia católica, habiendo contribuido con sus oraciones y limosnas a las intenciones de la Cristiandad en pro de la expansión del Catolicismo y de la santificación de los hombres dentro de un mundo más justo y mejor.—Cifra.

EL GENERAL VIGÓN, A ROMA

Barajas. — Para Roma, vía aérea, salieron el ministro de Obras Públicas, Sr. Vigón, el secretario general técnico del Ministerio, Sr. Carral y el director general de Ferrocarriles, Sr. Lorenzo Ochando, los cuales asistirán a la conferencia europea de ministros de Transportes que se celebrará en Roma.—Cifra.

REGRESO DE AMERICA

Barajas. — Procedente de Caracas, llegó por vía aérea el director general del Instituto de Cultura Hispánica, don Blas Piñar López, acompañado de su esposa.

Estamos asistiendo a un poderoso renacer de la conciencia hispánica, ha declarado el Sr. Piñar, a su llegada al aeropuerto de Barajas. El director general del Instituto de Cultura Hispánica ha visitado, durante un mes y medio, Panamá, Costa Rica, Nicaragua, Honduras, El Salvador, Guatemala, Ecuador, Colombia y Venezuela. En cada uno de estos países, el Sr. Piñar pronunció conferencias y discursos sobre temas de la hispanidad.—Cifra.

OFRENDA

Barcelona. — El ministro de Trabajo Sr. Sanz Orrio ha ofrecido a la Virgen de Monserrat, patrona de Cataluña, una artística lampara votiva en nombre de los delegados de Trabajo de toda España, reunidos estos últimos días en su IV Asamblea Nacional, en la ciudad condal.

VISITA

Barcelona. — El ministro de Agricultura, Sr. Cánovas, acompañado del subsecretario del Departamento y del director general de Agricultura, ha visitado durante su estancia en Barcelona la Casa de la seda y la exposición "La seda en la indumentaria".

Dos muertos y un herido grave al ser arrolladas varias personas por el vagón bajo el que se guarecían de la lluvia

Da muerte a su esposa con una plancha, fugándose. El matrimonio cuenta con cuatro hijos

Sevilla. — Dos personas han resultado muertas y una gravemente herida a consecuencia de un accidente producido en el depósito de máquinas de la Renfe, en la barrida de S. Jerónimo.

Maria Silva Vargas, de cincuenta y dos años y su hija Natividad, de 35, fueron sorprendidas por un fuerte aguacero y se refugiaron debajo de un vagón que, cargado de chatarra, se encontraba en vía muerta. Por su parte, Antonio Garrido García, de 35, que marchaba para asistir a un entierro, se guareció en el mismo vagón para defenderse del aguacero.

Poco después, una máquina, por negligencia de un capataz, se precipitó sobre el vagón en vez de dirigirse por la vía que le condujera al depósito de agua. De resultados del choque que se produjo, resultó muerta en el acto Natividad y heridas las otras dos personas que fueron llevadas al hospital, donde dejó de existir también Antonio Garrido.

MATA A SU ESPOSA CON UNA PLANCHA.

Utrera (Sevilla). — En la Casa de Socorro de esta ciudad ingresó ya cadáver María Morales García, de 36 años, vecina de Utrera, cuya muerte le fue producida por su esposo, Salvador Romero Alvarez, al golpearla con una plancha. El autor del hecho, cometido el crimen, arrojó la plancha a la calle y se dio a la fuga. El comandante del puesto de la Guardia Civil, recogió en el lugar del suceso, además de la plancha, un cuchillo de cocina que se hallaba doblado. Al parecer fue con esta arma con la que intentó matar a su esposa, lo que no consiguió por su poca consistencia. Hasta ahora se desconocen los móviles del crimen. El matrimonio cuenta con cuatro hijos, de 16, 14, 10 y 5 años.

GRAVEMENTE HERIDO CON ARMA BLANCA. — Lugo. — En el Hospital Provincial ha ingresado Ramón Santi-

so, de 51 años, soltero, vecino de Antus de Culla, con una herida en la región frontal de carácter grave, producida con arma blanca. Según las referencias obtenidas, cuando Ramón, que se dedicaba a la confección de cestas,

pasaba por la casa de un vecino suyo para llevarse una cesta que había dejado en ella, mientras que la esposa de su vecino fue a buscarla, salió el marido, quien no satisfecho con los motivos de la presencia del cesterero en su casa, le acometió con una navaja, con la que le produjo las heridas. Fue asistido de primera intención en la Casa de Socorro.

JOVEN ARROLLADA Y MUERTA POR UN TUELMO EXTRANJERO.

Toledo. — Cerca de Camuñas, en el kilómetro 130 de la carretera general de Madrid a Cádiz, fue arrollada y muerta por un coche turismo de matrícula extranjera, la joven de 15 años, Aurelia Aranda Yuste, vecina de aquel pueblo, que se encontraba dedicada a las faenas de la vendimia.

Son semejantes las circunstancias actuales del Mundo a las del año 1939

Nueva York. — El "New York Herald Tribune" publica un editorial en el que pone de relieve que las condiciones mundiales actuales son semejantes a las existentes en 1939, cuando los padres de la Reina Isabel de Inglaterra visitaron los Estados Unidos.

Añade que, entonces, Hitler acusaba a los polacos de incidentes fronterizos y ahora —añade— son los soviéticos los que repiten las amenazas hitlerianas y hablan de pretendidas conjuras por parte de Turquía contra Siria, mientras que demuestran claramente que lo que quieren es provocar incidentes fronterizos. Existe verdadero peligro en la situación de la que depende la seguridad del Mundo".

El periódico sugiere que en el caso de que los sirios atacasen a Turquía, ésta retirase sus tropas a unos kilómetros de la frontera y dirigieran un llamamiento a las Naciones Unidas, aunque las fuerzas turcas son capaces de aniquilar al ejército sirio en un solo día.—Efe.

El Rey de Arabia Saudita actuará de mediador entre Siria y Turquía

Han llegado a un punto muerto las conversaciones financieras anglo-egipcias que se celebran en Roma

Londres. — La B. B. C. ha informado que el rey Saud de Arabia Saudita se ha ofrecido como mediador en la disputa fronteriza entre Turquía y Siria.

El Cairo. — El periódico "Al Ahar", dice que las conversaciones

financieras anglo-egipcias, que se celebran en Roma, han llegado a un punto muerto, a causa de la presión realizada por Estados Unidos sobre Inglaterra. Añade el citado periódico que Gran Bretaña había accedido en principio a liberar los fondos egipcios congelados en bancos ingleses a cambio de una medida similar por parte de Egipto. Pero el secretario de Estado norteamericano, Fester Dulles, pidió al Gobierno británico que parase las conversaciones de Roma hasta que el primer ministro Mac Millan se

reuniera con el presidente Eisenhower y pudiesen elaborar una Medida.

SIGUEN LAS "ADVERTENCIAS" RUSAS.

Londres. — Radio Moscú advierte que Turquía no debe escuchar las frases incitadoras de los Estados Unidos y sin olvidar que el país podría quedar consumido por las llamas de una guerra mundial.

Constantes ofrecimientos de España y el extranjero en auxilio de Valencia

Para la limpieza de la ciudad se ha dividido ésta en trece sectores, haciéndose el Ejército cargo de los trabajos

Se cuida con singular interés del estado sanitario de la población

Valencia. — Esta tarde, a las ocho, se dijeron misas de exequias por los difuntos, en todas las parroquias de la ciudad que no han sido afectadas por la riada y, el domingo próximo habrá una colecta extraordinaria en beneficio de los damnificados.

En Capitanía general, como todos los días, se celebró la junta de autoridades para continuar el estudio de las medidas más oportunas para paliar los tremendos efectos de la riada.

Continúan llegando ofrecimientos y donativos de España y del extranjero. La Compañía Transmediterránea ha comunicado al alcalde que ponía a disposición de Valencia dos de sus barcos con todo el personal y servicios, para el alojamiento de personas sin hogar. El delegado en Valencia de la Sociedad de Autores ha comunicado que ésta envía un cheque por un millón de pesetas para engrosar la suscripción pro damnificados.

El alcalde de Varennes, la ciudad bretona, donde está sepultado el gran santo valenciano, San Vicente Ferrer, ha escrito una emotiva carta al alcalde de Valencia, en la que, después de expresar su condolencia por la catástrofe se le ofrece para cuanto lo estime de utilidad diciendo que está seguro de que los habitantes de su villa aceptarían gustosos ir en ayuda de los sinistrados de Valencia. También se ha recibido una carta con los mismos términos de condolencia y ofrecimiento de M. Charles Pichon, presidente del comité de la Academia Francesa y otra de los empleados del diario francés "France Soir", comunicando que han abierto una suscripción para enviarla a Valencia. La Cruz Roja italiana ha enviado un donativo de cinco mil pesetas y otro de igual cantidad la Beneficencia italiana.

La Audiencia de Valencia quedó completamente anegada por las aguas y se teme que se haya perdido o sufrido enormes daños el Registro Civil situado en los Juz-

gados municipales ya que éstos ocupaban la planta baja.

Se tiene la seguridad de que el problema del barro en Valencia será dominado, aunque sea, naturalmente, cuestión de bastante tiempo. De la limpieza de la ciudad se ha

Los ministros señores Sanz Orrio y Solís entregan 125 viviendas construidas por una empresa barcelonesa para sus empleados

Barcelona. — El ministro Secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz y el de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio, han presidido el acto de entrega de títulos de 125 viviendas a otras tantas familias de productores de una empresa recientemente declarada inóculo.

En el transcurso del acto se tributaron sentidos homenajes al presidente del Consejo de administración de la referida empresa, D. Ignacio Coll Castell y al gerente administrativo y técnico de la misma, D. Luis Puigjaner Begaria, al último de los cuales el Sr. Solís impuso la medalla de plata de primera clase al mérito en el Trabajo.

Junto con los citados ministros, asistieron al acto el Director general de Trabajo y las autoridades y jerarquías barcelonesas.

VARIOS MINISTROS REGRESAN A MADRID.

Barcelona. — Por vía aérea ha salido para Madrid, a las siete y media de la tarde, el ministro de Comercio Sr. Ullastres.

Anteriormente, por carretera, regresaron a la capital de España los ministros de Educación Nacional y de Hacienda.—Cifra.

El proyectil balístico ruso puede ser utilizado ya como arma de guerra

Hoy, en Florida, será probado el cohete que en marzo lanzará al espacio al satélite americano

Estocolmo. — La revista soviética "Estrella Roja" publica una información en la que se afirma que el proyectil balístico intercontinental ruso ha aumentado considerablemente el potencial militar de Rusia y que este proyectil puede ser utilizado ya como arma de guerra.

Según la citada revista el ejército rojo dispone ahora de una serie de armas atómicas y de hidrogeno, así como de cohetes de larga distancia.

Londres. — El primer ministro inglés, Mac Millan, gestionará el intercambio de información científica anglo-norteamericana, durante su reunión con el presidente Eisenhower, en Washington, a últimos de la próxima semana.

Mac Millan saldrá con dirección a los Estados Unidos el martes a las doce de la noche, hora española.

Washington. — El secretario norteamericano de Defensa, Mc Elroy, ha dispuesto que el programa de proyectiles dirigidos sea acelerado a toda velocidad.

Cabo Cañaveral (Florida). — El proyectil "Vanguard" que los Estados Unidos utilizarán para lanzar al espacio el satélite artificial estado unidense, en Marzo próximo, va a ser probado hoy, lunes.

Numerosos periodistas de todo el país y correspondientes de Prensa extranjeros han llegado al lugar del lanzamiento.

Chiang Kai Chek reelegido nuevamente

Taipeh. — El mariscal Chiang Kai Chek ha sido reelegido por unanimidad como presidente del Kucmintang.

No hubo necesidad de celebrar votación secreta y no habla candidato alguno de oposición. El mariscal que cuenta ahora 69 años de edad, recibió la noticia en su villa de la montaña.—Efe.

LA SITUACION FAVORECE A LOS SOVIETS

Saigón. — El ministro australiano de asuntos exteriores, Richard Casey, ha declarado que la crisis Turco-Siria favorece a la política soviética que trata de infiltrarse en la región de oriente medio, donde históricamente había estado siempre ausente.

Casey hizo estas manifestaciones en una conferencia de prensa. Añadió que la actual tirantez se ha producido por los envíos de armas soviéticas a los sirios.

LIGERO TEMBLOR DE TIERRA EN JAPON

Sapporo (Japón). — Un ligero terremoto se ha registrado en la parte oriental y meridional de Hokkaido, la isla más septentrional del Japón.

El Nuncio de S. S. inaugura la nueva parroquia de Santa Teresita, en Logroño

Asimismo bendijo la primera piedra del que será templo parroquial de Santa María de Valvanera y la nueva Casa Diocesana de Acción Católica

Logroño. — El Nuncio de S. S., monseñor Antoniutti ha inaugurado esta mañana la nueva iglesia parroquial de Santa Teresita, erigida en la zona del ensanche, con una capacidad para 2.300 fieles. A las diez, el Nuncio ofició una misa de pontifical pronunciando al final un elocuente sermón.

Después, acompañado del obispo de la diócesis, Dr. D. Abilio del Campo y de las primeras autoridades que habían asistido a la inauguración del nuevo templo, se dirigió al solar de la calle de Pérez Galdós, donde va a erigirse otra nueva iglesia parroquial, la de Santa María de Valvanera, Patrona de la Rioja. El Nuncio bendijo y colocó la primera piedra del futuro templo. En este lugar fue recibido por el Padre provincial y la Comunidad de Padres Capuchinos, que regentarán dicha parroquia. La ceremonia fue presenciada por un numeroso público.

Después, monseñor Antoniutti, marchó a la nueva Casa Diocesana de la Acción Católica, procediendo también a su bendición. Centenares de miembros de las cuatro ramas, hicieron objeto al Nuncio de fervorosas muestras de adhesión.

Esta tarde, en el Seminario conciliar se celebró una velada de homenaje a S. S. el Papa, en la persona del Nuncio apostólico.

LA RUTA DE LOS PIMENTOS.

Soria. — Casi un promedio diario de doce camiones cruzan por Soria, cargados de pimientos, con dirección a Murcia. El cargamento procede de las vegas riojanas, cuyas feraces tierras ofrecen un excepcional rendimiento de pimientos.

Ante el aumento de tráfico rodado por la carretera que, por el puerto de Piqueras, pone en comunicación Soria y Logroño, ahora se denomina a la misma «La ruta de los pimientos», y se piensa nuevamente en la facilidad que ofrecerá a los transportes de frutas y verduras el proyectado túnel de Piqueras, por medio del cual quedarían eliminadas numerosas curvas y se evitaría una penosa ascensión, dada la altitud del puerto, casi siempre envuelto en niebla.—Cifra.

TEMA DEL LUNES

Con una cindencia absoluta, que no tiene nada de sorprendente, a la pregunta de cuál es lo que más le agrada de Burgos, los forasteros responden (a un lado Catedral y demás monumentos, claro): "La perspectiva urbana que abre el río, partiendo en dos a la ciudad y muy, especialmente, la riqueza del arbolado que posee". Así, es, en efecto, como juzgan a Burgos quienes nos visitan. Y juzgan bien porque, sin duda, en esos factores radican los dos principales motivos y la base de innumerables posibilidades en orden al embellecimiento de nuestra capital.

Clándonos de modo exclusivo al segundo de los aspectos señalados, es sabido cuánto ama el burgalés al árbol. De siempre, puesto que tal sentimiento ha llegado a ser proverbial en toda España. Quizá el burgalés se rebelde de ese modo contra la tónica Castilla esteparia y proteste contra la desgraciada política que convirtió en páramo la chopera, el robleal o el hayal. El hecho es que Burgos, para su orgullo, es quizá —contra a lo que muchos puedan pensar— la ciudad española que tiene más arbolado. O de las que más. Se ha dicho que en Burgos la simple tala de un árbol provocaba verdaderas tempestades de comentarios y protestas cuando se estimaba desahogada. Y es cierto. Tan recientes ejemplos tenemos, que no hace falta recurrir a más prueba. Nos honra, ciertamente, a los burgaleses ese amor por el árbol. Pero este amor compensa, como cualquiera puede comprobarlo, contemplando nuestros parques y paseos, los alrededores ciudadanos y hasta las mismas calles con sus hileras de "plátanos", acacias o de cualquier otra especie. "Por Dios, conserven ustedes estas calles con arbolado y planten todo lo más que puedan!", nos decía un bilbaíno que viene todos los veranos y es un auténtico enamorado de Burgos. En efecto. Los árboles son de por sí un elemento de ornato muy importante pero —además de constituir factor interesante en otros aspectos, incluso el sanitario— también cumplen otro papel de embellecimiento indirectamente al acutlar muchos cosas que no están en condiciones de ser exhibidas.

Tenemos ejemplo en la calle de Madrid. Se ha constituido una amplia y magnífica vía de acceso, en lo que se refiere al firme. Y han tirado los árboles que allí había, quedando al descubierto muchas vergüenzas que mejor estaban ocultas. Con franqueza; la calle tiene muy poco de bonita y unos oportunos "toques de verde" en las aceras —en la del vetusto caserón del Hospital de la Concepción no se puede— le vendrían muy bien. Hablamos conscientes de recoger una opinión general.

Y ¿lo ocurrido en la calle del general Mola? Ciertamente que en ésta tenía el pavimento en malas condiciones, que la calzada no se caracterizaba, precisamente, por su anchura. En lo demás, la rúa no parecía "estar mal". La han arreglado en su primer trozo, y... nos ha descubierto toda una horrible fealdad que antes, los árboles hábilmente ocultaban. Con los nuevos arreglos —muy oportunos y muy útiles en atención a la importancia del acceso— aquella zona nos está demostrando cuánto es el valor del arbolado como elemento de interés urbano. Por fortuna, las aceras de la calle del general Mola, aunque más estrechas que antes, ofrecen espacio para que nuevas hileras de árboles apropiados se alineen a lo largo de cada fachada, vistiendo AVIZOR su repelente desnudez.

La fiesta del Domund se celebró en Burgos con una solemne Hora Santa y colectas en pro de las misiones y colectas en pro de las misiones

Un éxito ha constituido este año la tómbola instalada en el Espolón

La fiesta del DOMUND se celebró ayer en nuestra ciudad con mucha animación y ambiente misional, ratificando así los vínculos especiales que unen a Burgos con la Obra apostólica de las Misiones por encontrarse establecido en la Cabeza de Castilla el seminario nacional y pontificio de Misiones Extranjeras para el Clero secular.

Desde primeras horas de la mañana las calles se vieron muy animadas por gentiles postulantales y bien puede decirse que todo el vecindario respondió al llamamiento en favor de las Misiones, aportando su óbolo, lo mismo que autoridades y entidades, quienes entregaron generosos donativos.

Por otra parte, en todas las misas hubo predicación misional y también se organizaron colectas en favor de las Misiones.

La Tómbola que, un año más, se inauguró el sábado en el paseo del Espolón —"salón de Don Marcelliano Santa María"— constituyó un gran éxito económico, gracias al interés del público y al apoyo prestado por las autoridades, industriales y algunos particulares que hicieron donativos en metálico y especies.

Durante todo el día de ayer fue grande la concurrencia del público. La expresada tómbola quedó clausurada por la noche, después de distribuirse infinidad de revalos.

Antes de proceder al cierre de la tómbola se verificó el sorteo de una magnífica cesta. Correspondió el premio a la papeleta número 11.889.

A las siete y media de la tarde hubo en el templo de la Merced

una solemne Hora Santa que presidió, en nombre del Prelado litúrgicamente enfermo por una afección gripal—su canciller—secretario de Cámara, monseñor don Mariano Barriocanal que ocupó lugar preminente en el presbiterio en unión de los Rectores de la Merced y del Instituto de Misiones Extranjeras PP. Viana S.J. y Lecuona, juntamente con el P. Nocueras, del Secretariado de Misiones.

Asistieron profesores y seminaristas del expresado Instituto Español de Misiones Extranjeras cuya Schola tuvo a su cargo la parte musical. La iglesia se encontraba repleta de fieles, entre los que figuraban numerosos socios y devotos de la Obra pontificia de la Propagación de la Fe.

Durante la Hora Santa predicó don Laureo Torres, profesor del seminario de San Jerónimo y actuó de preste en la función eucarística Monseñor Barriocanal, asistido por los Padres Lecuona y Nocueras.

Terminó la solemnidad religiosa, cantándose el Himno a San Javier.

Con una manifestación del amor que los niños, especialmente profesan a las Misiones, hay que registrar el hecho de que en bastantes colejos burgaleses se celebró previamente una Semana Misional.

Por el alma del general Yagüe se celebrará hoy un solemne funeral en San Lorenzo

Al cumplirse el V aniversario de la muerte del ilustre soldado

Oferido por el capitán general, primeras autoridades burgalesas y generales, jefes y oficiales de la VI Región, tendrá lugar hoy, a las once de la mañana y en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, un solemne funeral aplicado por el alma del Excmo. Sr. D. Juan Yagüe Blanco (q. e. p. d.) capitán general que fue de esta Región militar, Medalla de Oro e Hijo adoptivo de la ciudad de Burgos, de cuya muerte se cumple hoy el quinto aniversario.

Con tan piadoso motivo el capitán general, teniente general Oliver Rubio, dirige un llamamiento a todos los burgaleses para que asistan al expresado funeral.

Al igual que nuestros colegas, este semanario se hace intérprete del sentir unánime de la ciudad, renovando a la distinguida familia del ilustre soldado y ejemplar patriota, el testimonio de la más sincera condolencia.

Se espera hoy en Burgos a un grupo de Directores de Agencias de turismo americanas

Visitarán los monumentos, y esta noche les será ofrecida una agradable velada en la Sala de Fiestas

Después de clausurarse las reuniones celebradas en Madrid por los directores de las agencias de turismo norteamericanas, integradas en la organización A.S.T.A., dichos asambleístas realizan excursiones por diferentes provincias españolas a fin de conocerlas debidamente con vistas a estudiar las grandes posibilidades que al turismo americano ofrece nuestra península.

Un nutrido grupo es esperado esta tarde en Burgos y será recibido por una representación de la Delegación provincial de Información y Turismo y de la Oficina de Información de la Dirección general en Burgos.

Su primera visita será a la Cartuja de Miraflores y, por la noche asistirán a los excursionistas a una agradable velada que les ofrecerá en la Sala de Fiestas el Sindicato de Hostelería y durante la cual actuará el grupo de danzas del Orfeón Burgalés. El público tendrá defecho a entrar, previo abono de la correspondiente entrada.

Mañana visitarán la Catedral y acudirán al Ayuntamiento que les tiene reservada una cordial recepción.

¡JOVENES! Las Banderas Paracaidistas del Ejército de Tierra os esperan. Emocionante especialidad militar, moderna y atractiva. Haberes y premios extraordinarios.

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

Libros y revistas

"TODOS SOMOS MILLONARIOS"
Vivir la vida, vivirla bien... He aquí el tema central del último número de la simpática revista "Dólar" que dirige el dinámico periodista don José Luis de Castro Vázquez de Prada. Los que triunfaron, los que fueron maestros en esta difícil asignatura de la vida, que no se aprende en ningún colegio, ponen su saber y su experiencia al servicio de los que quieren disfrutar de los bienes que Dios otorgó al hombre, hasta el punto de hacernos a todos millonarios. Porque ¿daría usted por mil millones sus ojos, su oído, sus manos?...
La actualidad económica, los ejemplos de los que nos estimulan a una vida feliz, los temas laborales, los publicitarios, la vida de familia y las demás secciones habituales de "Dólar" completan el interesante y alicionador contenido de esta revista del hogar y de todo el que se preocupe por su bienestar y por la mayor dicha de la Humanidad de la que forma parte.

Claros Varones de Burgos

Santo Domingo de Guzmán

Por Guillermo AVILA

Académico C. de la R. A. de Ciencias Morales y Políticas.

Dicen, en general, los biógrafos de Santo Domingo de Guzmán que el insigne burgalés fue nombrado por el obispo don Diego de Acebedo canónigo regular de Osma y, más tarde arcediano de dicha Iglesia. Aunque Laperréz en su obra titulada el "Obispo de Osma" afirma (página 186 del tomo, primero) que «en vista de documentos fehacientes con los que está conforme el cómputo de fechas, que quien hizo canónigo a Santo Domingo fue el obispo don Martín, cuando don Diego era sólo Prior de aquella iglesia, a la cual fue de Burgos su ciudad natal».

Y el ya mencionado Martínez Añibarro, escribe:
«No por eso disminuimos la gloria que se debe a este personaje, ya por su celo, ya por su protección a Santo Domingo, de quien por largos años y en difíciles empresas fue compañero inseparable. D. Diego tiene la fama de haber hecho regulares a los canónigos de su iglesia, a ejemplo de San Crodogando en Metz, recordando la disciplina del siglo IV y poniendo en vigor el canon primero del Concilio de Toledo; el 23 del cuarto del mismo lugar y el primero del Concilio concellanense del 1056. Acepta para un objeto la Regla de San Agustín y troca los nombres de Arciprestes y Arcedianos por el de Priores y Subprieores y el de Canónigos por el de Hermanos; don Diego hizo Subprior a Santo Domingo cuando contaba éste veintiocho años, no sin la expresa condición impuesta por el electo de ser destinado al oficio más bajo».

Pronto, la humildad, trato afable y perfección del monje fueron correspondidas con el cariño de sus hermanos y principalmente con el del Obispo, permitiéndole hacer algunas excursiones a Palencia donde ejercitaba su caridad, no despreciando el torrente de su elocuente y sabia palabra hasta los treinta años, como para demostrar que el ministerio de la predicación corresponde a la edad madura. Su estudio favorito eran las Colaciones de Casiano, que refieren los ejemplos de los Padres del yermo, lo que afirmaba más y más su amor a la vida monástica, comenzando tal vez entonces a concebir la grande idea, que más tarde logró desarrollar y ver realizada.

DE LOBISPO Y SANTO DOMINGO VAN A FRANCIA CON UNA MISIÓN DEL REY D. ALFONSO VIII

No van de acuerdo todos los biógrafos de Santo Domingo sobre cuál fue la misión que llevaron a Francia el Obispo don Diego de Acebedo y Santo Domingo de Guzmán. Veamos lo que sobre dicha cuestión dicen los historiadores:
Pedro Valeriano, en su «Historia de los Albigenses», afirma que el motivo de salir don Diego de Osma fue el de pasar a Roma a obtener licencia del Pontífice para renunciar su Obispado.

El Padre Mariana en el libro XII de su «Historia de España» dice, en el capítulo segundo que fue a Roma enviado por el Rey de Castilla, y que a su paso por Tolosa se apercebido de los males de la naciente herejía de la que dio cuenta al Papa.
Y Gil González Dávila, en el tomo IV, libro segundo, capítulo VI de su obra «Teatro de Osma» dice que don Diego determinó pasar a visitar los Santos Lugares con cuyo motivo don Alonso le encargó visitase a su hija doña Blanca.

Arcaiz («Soledad laureada», tomo primero, pag. 295) se concreta a referir que el Rey Alonso estimaba mucho a don Diego y envió de embajador a Francia y Roma.

Otros autores están más o menos conformes con las opiniones citadas y entre ellos mencionaremos a Sixto Senense, que en su «Tratado de la Fundación de la Orden de Santo Domingo», lleva a los emisarios a conferenciar con el Rey de Dinamarca sobre asuntos importantes.
Las opiniones de Castillo y Mariana, a la par que poco expresivas, están basadas sobre los datos de la «Crónica general de España», que confunden los nombres y el orden de las Infantas de Castilla, y suponen todas en Burgos que no existieron; y aun-

Después de la catástrofe de Valencia

(Viene de primera página)

En cuanto al abastecimiento público de agua, estima el Consejo, que no debe autorizarse su bebida sin tener las garantías de su pureza bacteriológica, para lo cual se ha tomado las muestras necesarias para su análisis y como resultado del mismo, que no ha sido completamente satisfactorio, se aconseja al vecindario hervir el agua hasta nueva orden antes de su consumo para beber, pudiendo utilizarla sin hervir para usos de limpieza.
Por lo que se refiere a los casos de gripe se considera recomendable que continúe de momento la suspensión de las clases y de los actos que contribuyen a la difusión de dicha enfermedad.

Todo está previsto ante cualquier contingencia que pueda sobrevenir de la actual situación.

VISITA DEL DIRECTOR GENERAL DE PRENSA

Valencia. — Esta tarde llegó el director general de Prensa, señor Beneyto, que fue recibido por el delegado provincial de Información y Turismo de Valencia y los directores de los periódicos.

Visitó los talleres de los diarios valencianos, que han sufrido incalculables pérdidas, estando inutilizadas las maquinarias. Luego, el señor Beneyto recorrió las zonas siniestradas y, por la tarde, emprendió viaje de regreso a Madrid.

Lucha

Se ha introducido en España la modalidad de lucha olímpica

La Delegación nacional de Educación Física y Deportes, ha introducido recientemente, por medio de la Federación Española de Lucha, la modalidad de lucha libre olímpica, con miras a presentar un equipo en la próxima olimpiada de Roma.

Para introducir esta modalidad de lucha en nuestra nación, se han celebrado recientemente en Madrid unos cursillos intensivos que han sido dirigidos por el más destacado preparador alemán. Durante estos cursillos han permanecido en las instalaciones de la Delegación Nacional de Deportes, en régimen de riguroso internado, los más destacados escudadores de la grecorromana española; entre los que se encuentran los burgaleses Mata y Del Río, que han obtenido el título de preparadores oficiales para la Región Norte.

Por lo que antecede, la Federación Norte de Lucha trabajará intensivamente para fomentar la grecorromana y libre olímpica que no dudamos que su espectacular aceptación, dando comienzo los entrenamientos a partir de hoy, en el gimnasio-escuela. El día 21, y ocho y media de los lunes, 21 y ocho y media de los martes, en el gimnasio-escuela, se iniciarán los entrenamientos de los chicos, que esperamos se eleven en estas dos modalidades de lucha. En estas dos modalidades de las ocasiones, será por cuenta de la Federación, que así trata de dar un gran impulso y colocar nuestra ciudad en el lugar destacado que en lo que respecta a la lucha siempre se ha merecido. También darán comienzo hoy las clases de "Judo" en el mismo gimnasio y a la misma hora, correrán a cargo de los destacados cinturones señores Pereda y Lechosa.

Vida burgalesa

Asistencias de la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:
Casimiro Oteño Maestre, de 46 años, que vive en Santa Dorotea número 22, de heridas inciso-cortantes en los dedos índice y meñique de la mano izquierda; al explotar un sifón cuando trabajaba para «Frio Industrial Burgalés».

Don Carlos Fernández Martínez, 40 años, ayudante de Montes, Rey Don Pedro número 6, amputación traumática de la tercera falange del dedo índice de la mano derecha; leve salvo accidente. Se accidentó al alcanzarle el disco de una rueda de su automóvil.

Santiago Moreno Briones, 17 años, Barriada La Ferroviaria, número 7, extracción de un cuerpo extraño del globo ocular izquierdo; trabajando para «Electrotónica Cabello».

Vicente Aguado, 60 años, Bailén número 20, herida inciso-contusa en la región parietal izquierda; sufrió una caída al desvanecerse a causa de un probable ataque apopléctico, de carácter grave.

Pilar Ruiz, ocho años, Gamonal, herida contusa de forma angular en la región parietal derecha; se dió un golpe contra una puerta de su vivienda.

Maximiana Gento Martínez, 28 años, Briviesca número 22, distensión ligamentosa en el pie derecho; por caerse.

Antonio Hoyos Martínez, 24 años, Sadano número 6, erosiones y contusiones múltiples en la cara; se cayó de una motocicleta.

Inmaculada González Santamaría, 21 años, «Barriada Yagüe», carretera nueva número 26, contusión con hematoma en la pierna izquierda y con erosión en el codo izquierdo.

le atropelló una motocicleta en la carretera de Valladolid, en las cercanías de la Fábrica de Curtidos.

Teresa García Calleja, 20 años, «Barriada Yagüe», calle «H», número 30, contusión en la región sacra, erosiones en ambas manos y en pierna derecha, como la anterior.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Mijangos, Almirante Bonifaz, número 4; Padilla, Briviesca, número 2; Rebollo, Plaza de Vega, número 13 y S. Iglesias, Sanz Pastor, número 7.

Natalicio

Asistida por el Dr. D. José Carazo, tocólogo del Cuadro Facultativo de la Asociación de la Prensa y por las comadronas del mismo, doña María García Hocos y doña Margarita San José, ha dado a luz con toda felicidad, en la Clínica de Barrantes, la señora doña Enriqueta Costales —esposa de nuestro querido compañero don Joaquín Ocio Cristóbal— una preciosa niña, que hace el quinto de sus hijos.

A la recién nacida se le ha impuesto el nombre de María de los Dolores.

Felicidades efusivamente a los venturosos padres.

Necrológicas

A los 66 años de edad y confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, dejó ayer de existir en el barrio de Gamonal el señor don Isaías Ramos Peláez (brigada de la Guardia Civil, retirado y ordenanza de la Audiencia Territorial).

Descanse en paz el alma del finado y reciban la expresión de nues-

tra condolencia su atribulada esposa, doña Agustina Juarros; hijos, doña Carmen, don Gerardo (escuela del Generalísimo) y don Raúl (empleado de la Diputación provincial); hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos y demás deudos.

Doña Lucía Rueda Quintana, descansó ayer en la paz del Señor a los 73 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Reciban su afligido esposo, don Faustino Herrera Puente; hijos, don Lorenzo, don José, don Fernando y don Vicente, estimados amigos nuestros; hijas políticas; nietos, hermanos políticos; sobrinos y resto de familiares, el testimonio de nuestro pesar.

—Entregó ayer su alma a Dios. Nuestro Señor, la señorita Ana Vecino Atienza, que fue también confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Tanto a su desconsolada madre D.^a María Desposorios Atienza (viuda de Jesús Vecino), como a sus hermanos, doña Purificación, doña Josefa, don Fernando, don Jesús y doña María Natividad; hermanos políticos; entre los que figura el médico don Antonio Alberdi, tíos y demás deudos, les acompañamos en su dolor.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a TALLERES GRÁFICOS "DIARIO DE BURGOS"

ANA VECINO ATIENZA

Falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su apenada madre, doña María Desposorios Atienza (viuda de Jesús Vecino); hermanos, doña Purificación, doña Josefa, don Fernando, don Jesús y doña María Natividad; hermanos políticos, don Antonio Alberdi, doña María Casilda Aparicio, doña María Amparo Rodríguez y don Moisés Ruiz; tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y FUNERAL que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN LORENZO EL REAL, mañana, MARTES, día 22, a las DIEZ Y MEDIA; seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de San José, actos piadosos por los que les quedarán muy reconocidos.

Burgos, 21 de Octubre de 1957. Vivia: San Juan número 3.
«LA HUMANIDAD». — Gran Funeraria.

Don Isaías Ramos Peláez

(Brigada de la Guardia Civil, retirado, y ordenanza de la Audiencia Territorial)

Falleció en el día de ayer, a los 66 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su resignada esposa, doña Agustina Juarros; hijos, doña Carmen, don Gerardo (escuela del Generalísimo) y don Raúl (empleado de la Excelentísima Diputación); hijos políticos, don Lucio Gómez (caballero mutilado), doña Carmen González y doña María de los Angeles Miguel; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Ruegan una oración por su alma y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la Iglesia parroquial de LA ANTIGUA, de Gamonal, el primero, HOY, LUNES, 21, a las CUATRO Y MEDIA, y el funeral, MAÑANA, MARTES, 22, a las DIEZ, por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos, Casa doliente: La Bolera, Gamonal. Burgos, 21 de Octubre de 1957.
«LA MISERICORDIA». — Gran Funeraria.

DOÑA LUCIA RUEDA QUINTANA

Falleció en el día de ayer a los 73 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su apenado esposo, don Faustino Herrera Puente; hijos, don Lorenzo, don José, don Fernando y don Vicente; hijas políticas, doña María Teresa González, doña Carmen Cubillo y doña Aurora Castellanos; hermanos, don Gregorio y doña Felipa; nietos; hermanos políticos, doña Encarnación Herrera, don Vicente y doña Juana Quintana; sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y FUNERAL que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, las primeras, HOY, LUNES, día 21, a las CINCO MENOS CUARTO; seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de San José; y el segundo, MAÑANA, MARTES, día 22, a las DOCE, actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 21 de Octubre de 1957. Vivia: Almirante Bonifaz, número 18.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Burgos ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

«LA HUMANIDAD». — Gran Funeraria.

SOLO UN EQUIPO VENCIO EN SU SALIDA: EL MADRID

Resultados y clasificaciones Presentados por PUBLICIDAD CASTILLA

Teléfonos 3382 y 3612

TRANSPORTES "Chelo"

Salas, 3 - Teléfono 3 5 5 3 - BURGOS PRIMERA DIVISION

Jaén 0 - Real Madrid, 2. At. Madrid, 9 - Las Palmas, 0. Barcelona, 1 - Real Sociedad, 0. Osasuna, 3 - Español, 2. Sevilla, 3 - At. Bilbao, 1. Zaragoza, 2 - Celta, 2. Valencia, 2 - Gijón, aplazado. Granada, 4 - Valladolid, 0.

Table with columns for teams and scores: Madrid, Barcelona, Osasuna, At. Madrid, Español, Celta, Sevilla, Jaén, At. Bilbao, Zaragoza, Granada, R. Sociedad, Valencia, Las Palmas, Gijón, Valladolid.

La mejor bebida CERVEZA La mejor cerveza EL LEON

Table for Segunda División results: P. Ultra, Hercules, Ceuta, R. Huelva, Extremadura, Eldense, Alcoyano, Cádiz, R. Huelva, Akoyano.

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor Almacenes Monasterio

Table for Tercera División results: Castilla, J. Leóns, G. Arandina, Salamanca, Europa, Benavente, Cacereño, JUVENTUD, Juvenil, J. Valladolid, S. Pedro.

MOTOCICLETAS Emeuve Vitoria, 14 BURGOS

Table for Segunda División Group 1: Santander, Indauchu, Oviado, Avilés, Bastonia, Eibar, Sabadell, Rayo, Condal, Felguera, Alavés, Sestao, Leonesa, La Coruña, Gerona, Caudal, Tarrasa, Ferrol.

Virgilio Sánchez Sacos nuevos y usados compra venta de botellas S. Pedro y S. Felicas, 37, Ddo. Teléfono 3076

Table for Tercera División Group 4: Hernández, Touring, San Sebastián, Beasain, Vitoria, Tolosa, Villafraña, Anaitasuna, Azcoyen, Calahorra.

La quiniela ganadora R. Jaén - R. Madrid ... 2 At. Madrid - Las Palmas ... 1

Gabardinas-Trincheras caballero y niña - Canadienses MUCHAS EXISTENCIAS PRECIOS INMEJORABLES M E C A Miranda, 6

El Celta empató en Zaragoza. Otra goleada encajó el D. Las Palmas. Diez partidos de Segunda División fueron aplazados

Jaén, cero; Real Madrid, dos. Jaén: Varea; Estenaga, Oliva, Egusquiza; Cerrillo, Bermúdez, Mandi, Amaro, Arregui, Anchía, Petró. Madrid: Dominguez; Atienza, Santamaría, Lesmes; Santisteban, Zaragoza, Joseito, Kopa, Di Stefano, Marsal, Brunet.

Partido de continua pugna entre la defensiva del Jaén y el elástico sistema de Madrid. Hasta el final del encuentro se mantuvo el empate a cero, resultado por el que el equipo visitante cuando ya se creía que el punto del empate se quedaría en casa. El Jaén, prácticamente, jugó con diez hombres, ya que a los 30 minutos de la primera parte se retiró Mandi, resentido de antiguas lesiones.

En los últimos minutos del Madrid, que había realizado juego lento y desgastado, consigue los dos goles: a los 40 minutos por Joseito y a los 43 de Zárrega, al tirar un golpe franco.—Alfil. EMPATE ENTRE ZARAGOZA Y CELTA Zaragoza, 2; Celta 2.

Partido entretenido con un primer tiempo muy movido y un segundo período magnífico a cargo de los locales. A los diez minutos arrancando desde el centro, Marin hace un base a Azpitia que cede a Moll tirando éste y encontrando a Lasheras descolocado, marcándose le primer gol.

El partido continúa con dominio zaragozano mientras que el Celta mantiene una férrea defensiva. A los 34 minutos falta contra los visitantes que lanza Mancin, rechaza acuradamente Padrón y cede a Murillo quien tira y marca el empate.

A los diez del segundo tiempo se marca el segundo tanto local por Serer. El Celta, en un corner tirado consigue el empate por medio de Azpitia al rematar fuertemente de cabeza a los 25 minutos. El final es de gran emoción ante lo incierto del resultado y los locales presionan constantemente defendiéndose bien los visitantes. No merced empatar el Zaragoza este encuentro ya que la calidad del juego desarrollado ha sido superior al del Celta.—Alfil.

remate a las mallas.—Alfil. UN GOL ANULADO AL SEVILLA ORIGINAL UNA FUERTE BRONCA Sevilla 3. At. de Bilbao 1. Sevilla: Bustos; Romero, Maravero, Valero; Ruiz-Sosa, Ramonín, Antoniet, Arza, PEPILLO, Pepin, Pahuat.

Atlético.—Cadelmo; Orue, Garav, Canito; Mauri, Maguregui; Artcheche, Etura, Marcaida, Echániz, Oaínidia. A los tres minutos Arza de cabeza marca el primero. Reacción del Atlético que consigue el empate por medio de Artcheche a los ocho minutos mostrándose muy insegura la defensiva local. A los 11 minutos un tiro de Pepillo que se estrella en el marco. A los 27 minutos Pahuat recibe un balón de Pepillo y consigue el segundo gol. Los blanquirojos contrarrestan el dominio del Sevilla, cuyo marco pasa por momentos de apuro. A los 36 minutos Etura a portero batido tira el balón fuera y a los 40 minutos Ruiz-Sosa saca un corner que Antoniet remata y marca gol.

El arbitro ordena el saque de centro pero como le protestan los bilbaínos el Sr. García Fernández anula el tanto por supuesto fuera de juego, sin consultar al juez de línea. La bronca que se origina es una de las mayores registradas en Nervión. Con dos a uno termina el primer tiempo. En el segundo tiempo el dominio fue alterno y a los 20 minutos Arza saca una falta sin consecuencias. A los 27 minutos el mismo jugador cede a Antoniet quien marca el tercero.—Alfil. PARTIDO MUY NIVELADO EN PAMPLONA

Osasuna, 3; Español, 2. Osasuna.—Eizaguirre; Egaña, González, Zubiaurre; Marañón, Gloria II; Recalde, Esquivel, Areta II, Gloria, Alberto. Español.—Vicente; Argibes, Abel, Faura, Casanitzjana, Gamiz, Torres, Sastre, Benavides, Coll, Camps. Puesta la pelota en juego presionan los forasteros luciendo Eizaguirre en varias intervenciones. Reacción de Osasuna. A los 19 minutos, Esquivel bate al portero españolista y marca el primer gol para el Osasuna. Dos minutos después, Recalde recoge un balón en pase de Areta y de tiro fulminante marca el segundo. Terminando con este resultado el primer tiempo. Caen lesionados el defensa local González y el delantero españolista Benavides, teniendo que ser vendados ambos en la cabeza y continuando el juego. A los 25 minutos, Esquivel, en muy buena posición marca el tercero del Osasuna pero a los 29 minutos en un avance peligroso del Español, al intentar despejar un balón Zubiaurre lo introduce en la propia puerta osasunista. A los 31 minutos se castiga al Osasuna cerca de la raya del área y lanza el gol franco, Faura, fuerte y colocado, batiendo a Eizaguirre y marcando el segundo gol españolista. Los últimos minutos se juegan con mucho nerviosismo y el Español busca desesperadamente el empate mientras que el Osasuna hace una cerrada defensa.—Alfil.

EL ATLETICO GOLEO A LOS CANARIOS At. Madrid, 9; Las Palmas, 0. Las Palmas: Pepin; Beneyto, Costa, Marcial; Villar, Naranjo; Paquillo, Vázquez, Queralt, Torres, Macario. Atlético: Pazos; Marañón, A. Collar, Callejo; Peter Vallejo, Miguel, Rafea, Agustín, Peiro Collar. El partido solo tiene interés hasta el minuto 31 en que el Atlético marca el primer gol. A partir de este momento los atléticos evidentemente superiores, fueron dueños del campo y se anotaron gol tras gol hasta nueva que aún pudieron ser más si Rafa hubiere tenido más suerte en el tiro a gol.

El primer tanto se marca a los treinta y un segundos de juego por medio de Rafa. Con anterioridad, en el minuto 22 y al tratar de despejar un balón, los jugadores canarios Costa y Marcial chocan fuertemente y el lateral izquierdo sale malparado. Es atendido en el campo y se le retira con una fuerte brecha en la cefala izquierda. No reaparece hasta el minuto 34. Tres goles más llegan antes del descanso. El segundo de Collar en bonita jugada. A los cuarenta y un minutos, Miguel marca el tercer gol y a los cuarenta y cuatro Agustín. En el segundo tiempo, el Atlético sale con juego rapidísimo de ataque que desconcierta por completo a la defensiva amarilla y a los cinco minutos Peiro marca el quinto; luego marca Miguel y a los siete minutos, nuevamente Miguel obtiene el séptimo. Dos minutos después Agustín desvia un balón teropladrado al ángulo izquierdo que hace inútil el esfuerzo de Pepin. A los veintinueve minutos el once insular fuerza un corner, despeja la defensiva local y recoge Miguel que, velocísimo arranca por su banda para adelantarse al balón a Agustín y este consigue el último de la tarde.

Partidos para el domingo BURGOS - San Pedro. Béjar - JUVENTUD. MIRANDES - AZCOYEN. At. Zamora - G. ARANDINA.

Con empate a dos finalizó el partido G. Arandina-Burgos

Manceñado por los burgaleses y Chelo y Montoya por los arandinos, marcaron los goles dispuesto a dejarse llevar los dos puntos. Prueba de ello es que la primera parte finalizó sin que marcaran goles. En el segundo tiempo y a los seis minutos se adelantó el Burgos con un gol de Manceñado, empatando Chelo a los veinticuatro minutos al aprovechar un fallo de Beitia. La tensión de nervios, tanto en el público como entre los jugadores se intensifica. A los treinta y cinco minutos Manceñado aprovecha una indecisión de Armando y de tiro cruzado consigue el segundo gol. Se llega al último minuto y Mon-

Aranda de Duero.—(De nuestro corresponsal). Con tarde fría, a pesar del sol que lució, se ha jugado el encuentro entre burgaleses y arandinos que tanta expectación había despertado en toda la comarca y hasta en la capital, de donde se desplazaron varios aficionados con aficionados, registrando el campo Municipal la mayor entrada conocida. El encuentro ha sido de muchos nervios, hasta el punto de que estos han tenido una intervención más directa que los propios jugadores. El juego del Burgos ha gustado mucho y en todo momento se ha visto la pugna de dos equipos que se trataron de tú a tú. A la mayor veterania del Burgos opuso la Gimnástica un coraje que nunca lo había hecho, yendo a por todos los balones y poniendo en constantes ocasiones en peligro la puerta defendida por Beitia.

El Burgos hizo un gran partido, teniendo que luchar con entusiasmo al encontrarse con un digno enemigo que no estaba que comentamos y que ya no es frecuente ver por esos campos pisados por divos del fútbol. PRIMER GOL LOCAL A los ocho minutos de juego lograba el Juventud su primer gol al rematar Moral un golpe franco que fue castigado el Astorga. Estos primeros momentos transcurrieron con dominio local y a los 13 minutos, en otra falta que había sacado Juez el portero leonés no pudo sujetar el balón y Herpando remató con rapidez hasta las mallas.

La reacción del equipo visitante no se hizo esperar y al adueñarse de la situación consiguió su gol de un tiro imparable de Benjamin a los 23 minutos de juego. Hasta el final de este tiempo el dominio correspondió al equipo visitante y Frías evitó en última instancia un gol al despejar en la misma línea de puerta. Nada más iniciarse el segundo tiempo se realiza la mejor jugada del partido, llevada entre Moral y Casiano, pero el remate del delantero centro lo repele el poste.

EMPATA EL ASTORGA Dos minutos después de la jugada anterior consigue el Astorga su gol por medio de Valentín que tiró angulado sin que Santos hiciera nada por detener el balón, lográndose el empate a dos. Este gol encorajina al Juventud que hasta el final estuvo en plan de dominador, teniendo que intervenir Mendaña con acierto en varias ocasiones y en otras los postes evitaron los goles. No obstante a los 25 minutos un despeje largo de Frías, con remate de un delantero lo sacó un defensa dentro de la portería, formando un tremendo lío ante el marco hasta que por fin y sin que nos fuera posible apreciar de quién vino el disparo el balón entró en la red. El árbitro, parece que concedió en la anterior jugada el gol que después se remachó limpiamente. Era el tanto del triunfo, que ya no vio inquietado el Juventud, porque pese a la lesión de Aitor que pasó a extremo cambiándose a su puesto Petache, el partido llegó al final sin que se variara el marcador.

El arbitraje del vallisoletano Cabrillas tuvo muchas dificultades, pero supo salir airoso en su cometido, viéndose obligado a correr sin descanso ante el velocísimo juego que se desarrolló por ambos equipos. Alineaciones: Juventud: Santos; Julio, Frías, Aitor; Arahuetes, Juez; Cárcamo, Petache, Moral, Casiano, Hernando. Astorga: Mendaña; Alvaro, Tofiño, Callieres; Toni, Puigdevalls; Roberto, Piniella, Macario, Valentín, Benjamin.

toya a un balón enviado se lanza en plancha y de cabeza logra un buen remate que entra veloz en la red burgalesa. Ha sido este resultado el mejor que podía haber a la vista de juego desarrollado por los dos equipos en los cuales los porteros hicieron verdaderas filigranas, teniendo que emplearse a fondo los respectivos cuarteos defensivos, que bregaron de lo lindo. Las demás líneas de ambos conjuntos estuvieron a tono con las zaguerras. El público local y visitantes se comportó con la mayor corrección, animando con entusiasmo a sus colores, pero sin salirse de una adecuada línea de conducta. El arbitraje del colegiado vallisoletano Sanz, imparcial. Se hizo de la dirección del partido, llevándole bien. Un buen muchacho ayudado con jueces locales. Alineaciones: Burgos: Beitia; Herrera, Basarte, Pachin; Castillo, Clemen; Rojo, Lorenzo, Manceñado, Pérez, Zabaleta. G. Arandina: Núñez; Armando, Izarra, Saugar; Tomás, López; Misael, Chelo, Félix, Montoya, Moro. J. SAN JUEZ

Al regreso de los expedicionarios de la capital de la Ribera, hemos requerido noticias sobre este interesante encuentro a un caracterizado aficionado, que por su competencia y sensatez nos ofrecía las máximas garantías, para poder añadir unos detalles más a la crónica remitida por nuestro corresponsal. Algo así como una visión del partido desde la otra banda. ¿Te satisficé el resultado? —Conforme se ha desarrollado el partido no, porque el Burgos ha puesto el suficiente entusiasmo para contrarrestar el extraordinario de los arandinos y ya sabes que están equipos resultan los más incómodos para el Burgos, que ha demostrado más clase y ha sido el único que ha realizado alguna jugada de mérito, sobre todo en el primer tiempo. En la segunda parte la Gimnástica se dedicó a bombardear balones sobre el área burgalesa a base de patadón y la labor de nuestros muchachos se redujo casi por entero a tener que achicar aquel aluvión de cuero que le llegaba. —¿Rechazáis, entonces el empate? —En futbol cuenta solo el resultado que figura en el marcador, aunque se logre con la complicidad de un árbitro, como en esta ocasión que permitió que los delanteros arandinos jugaran a fuera ante Beitia, sin temer a que el vallisoletano se les adelantara en la línea de defensa; que ha permitido un defensa Armando realizar un juego que debía estar penado con la máxima sanción y cuya actuación sólo puede estar justificada por un estado altamente febril del citado. Por otra parte el gol de la Gimnástica, a la te el gol de la Gimnástica, que no puede regatearla su entusiasmo y entrega por sus compañeros, que después de minutos después del tiempo reglamentario, con la mala suerte que le barón rematado por Montoya, fue desviado por Herrera hasta la desviada en una jugada casual y desafortunada originada en un lío ante la puerta de Beitia. —¿Cómo viste a la Gimnástica? —Con poco juego de clase. De este juicio salvaría a López, para mí su mejor jugador y con tanta calidad. También Saugar. Los demás con mucho temperamento excesivo en Armando, verdadero coco del Burgos. —¿Respecto al Burgos? —El Burgos ha extrañado mucho el campo, sin hierba. Ha puesto mucho entusiasmo y ha exhibido su clase en varios momentos. Lorenzo y Manceñado me han parecido los mejores. Flojos los dos extremos. La media formada por Castillo y Clemen, no ha hecho un buen encuentro; se perandó Castillo a Clemen, ya que a éste no le iba el juego de los locales para el suyo reposado. En la defensa el mejor y a ratos locales para el suyo reposado. En la defensa el mejor y a ratos locales para el suyo reposado. En la defensa el mejor y a ratos locales para el suyo reposado. Solo ha tenido el fallo del primer gol, por lo demás ha parado con acierto. —¿Qué tal el ambiente? —Pese a la pasión que rodea el partido y sin que hayan faltado los gritos de las dos hinchadas, el comportamiento de arandinos y burgaleses ha sido correcto.

Maragatos y burgaleses jugaron en Zatorre un partido emocionante y de toria El Juventud venció por 3-2 al Astorga en un partido jugado a gran velocidad

Los dos equipos que habían de disputar el partido en Zatorre andaban preocupados antes de saltar al terreno de juego sobre la alineación que habían de presentar, pues a los dos se les presentaban dificultades, en especial al Juventud, que se encontraba minutos antes del partido sin portero, a falta de Miravalles y con el aviso, de que Moral había caído víctima de la gripe en la misma mañana. Tiro que vestirse Frías como guardameta, pero segundos antes de saltar al campo se presentó el suplente Santos y hubo que cambiar nuevamente la alineación. Esto entre bastidores. Porque luego en el campo los dos equipos no ofrecieron un partido en que salvando no pocas cosas, podríamos catalogar como de aquellos preteritos de Ambers. Un encuentro en que por encima de otras cualidades predominó el entusiasmo, la codicia, el tesón para alzarse con un triunfo. Partido de verdadera furia, que tuvo al espectador totalmente pendiente del juego.

Por clase nos pareció ligeramente superior el maragato al burgalés, pero éste fue más profundo en sus avances y tuvo más mordiente ante el marco. Trenzó mejores jugadas el Astorga, pero el Juventud trazó mejor la vertical hacia el dominio del portero visitante y ello le dió un triunfo que al principio del partido parecía la iba a resultar fácil, pero que una vez que el Astorga se quitó de encima la impresión que le habían producido los dos rápidos goles burgaleses y comenzó a funcionar su cuadro, el resultado se fue inclinando hacia sus colores de manera peligrosa para el Juventud que se vio empatado nada más comenzar la segunda parte. Entonces el Juventud sacó a relucir el arma eficaz de su entusiasmo y se volvió sobre la puerta del equipo maragato no produciéndose más goles por verdadera mala suerte en jugadas en que los postes tuvieron eficaz intervención. El partido se desarrolló todo él a endiablada velocidad. A un córner en una portería se respondió con otro en la contraria y éste durante casi todo el partido. Basta decir que en total se sacaron 13 por el Juventud y 10 por el Astorga, lo que puede dar idea de las alternativas, casi continuas, porque pasaron ambas porterías, Velocidad y entusiasmo, furia, fueron las características de este emocionante encuentro, que para haber resultado completo fuera necesario que por ambas partes se hubiera visto algo más de clase. Pero a estos conjuntos modestos sería peregrino exigirlos cuando en cambio nos ofrecen encuentros de las características de éste

LAMPARAS Wagner auto moto ciclo carga argón SESAGO